
Du 22 au 28 novembre 2024

Voici 16 questions issues de cette enquête et leurs résultats.  

Et toi, tu réponds quoi ? 

Je me sens en sécurité dans mon quartier,  

ma ville ou mon village.

OUI    environ 81 enfants sur 100 

NON   environ 19 enfants sur 100

Sur Internet ou les réseaux sociaux, j’ai déjà vu 

des images ou des vidéos qui m’ont choqué(e). 

OUI    environ 38 enfants sur 100

NON   environ 62 enfants sur 100

Il m’arrive d’être angoissé(e) ou de m’inquiéter 

que ma famille ou mon entourage n’aille pas bien.

OUI    environ 55 enfants sur 100

NON   environ 45 enfants sur 100

Des enfants ou des adolescents m’ont déjà fait  

du mal (blessé(e) physiquement, tapé(e), touché 

mon corps alors que je ne le voulais pas...).

OUI   environ 30 enfants sur 100

NON  environ 70 enfants sur 100

Il m’arrive quelques fois d’être angoissé(e) à cause 

du réchauffement climatique ou de la pollution. 

OUI   environ 51 enfants sur 100

NON  environ 49 enfants sur 100

Est-ce que je me sens protégé(e) ? Il m’arrive d’avoir peur de manquer de nourriture. 

OUI   environ 13 enfants sur 100

NON  environ 87 enfants sur 100

Je vais à l’école (sauf pendant les vacances et quand je suis malade). 

TOUT LE TEMPS   environ 87 enfants sur 100

NON  ou  PAS TOUJOURS   environ 13 enfants sur 100

Là où je vis, je trouve qu’il y a assez de place pour tout le monde. 

OUI   environ 93 enfants sur 100

NON  environ 7 enfants sur 100

Là où je vis, j’ai des livres adaptés à mon âge. 

OUI   environ 94 enfants sur 100

NON  environ 6 enfants sur 100

Quand je suis malade, on m’emmène chez le médecin. 

OUI   environ 90 enfants sur 100

NON  environ 10 enfants sur 100

J’ai le droit à une vie privée ou à des secrets. 

OUI   environ 91 enfants sur 100

NON  environ 9 enfants sur 100

Ai-je le nécessaire ? 

À quoi ça sert ? 
Vous donner la parole, c’est faire en sorte  

que vos avis soient mieux écoutés  

dans votre famille, votre quartier, votre ville,  

votre pays... Comme ça, vous pouvez avoir  

une influence sur les décisions qui vous concernent. 

Ce que ça pourrait changer
Les résultats de l’enquête sont envoyés  

aux personnes qui prennent des décisions  

importantes : les ministres, les maires...

L’UNICEF France donne aussi des conseils  

pour améliorer la vie des enfants dans notre pays.  

Par exemple, c’est suite à l’une de ces enquêtes  

que certaines écoles ont décidé de rénover 

 leur cour de récré en prenant l’avis des élèves ! 
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Je partage des moments que j’apprécie avec ma famille. 

OUI    environ 94 enfants sur 100

NON   environ 6 enfants sur 100

Je trouve que les adultes de mon école écoutent  

et prennent en compte mon avis.

OUI    environ 75 enfants sur 100

NON   environ 25 enfants sur 100

Si je ne vais pas bien, je peux en parler à mes parents. 

OUI    environ 90 enfants sur 100

NON   environ 10 enfants sur 100

Je passe du temps avec mes ami(e)s en dehors de chez moi. 

OUI    environ 75 enfants sur 100

NON   environ 25 enfants sur 100

Je me sens valorisé(e) par mes ami(e)s (ils disent du bien 

de moi et me disent qu’ils m’apprécient).  

OUI   environ 89 enfants sur 100

NON   environ 11 enfants sur 100

Est-ce que j’ai l’impression  

de compter pour les autres ? 

Si la grande majorité des enfants vivent  

et grandissent dans de bonnes conditions  

en France, il existe de grosses inégalités. 

CE QUE L’ENQUÊTE  
NOUS APPREND

Ainsi, ceux qui vivent en institution  

(sans leurs parents), dans une famille  

monoparentale (avec un seul parent)  

ou dans un quartier défavorisé risquent 

d’avoir de moins bonnes  

conditions de vie 

              que les autres. 

Droits de l’enfant :
Les enfants trouvent-ils que leurs droits sont bien respectés en France ?  

C’est ce qu’a voulu savoir l’UNICEF France, une association qui défend les droits des enfants.  

Pour cela, elle a posé une centaine de questions à près de 20 000 filles et garçons de 6 à 18 ans.


